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Verksamhetsberättelse 2007 
 
Härmed lämnar styrelsen för Forum för Frivilligt Socialt Arbete sin redogörelse för 
verksamheten år 2007. 
 

Spelregler – för ett friare organisationsliv 
 
Spelreglerna nationellt 
Sedan Forums årsmöte 2004 pågår arbetet med att ta fram och förankra spelregler för den 
socialt inriktade delen av ideella sektorn. 
 
År 2007 har på den nationella nivån dominerats av nätverksbygge framförallt med nationella 
aktörer av olika slag, som fler socialt inriktade ideella organisationer, 
pensionärsorganisationer, handikapporganisationer, fackliga organisationer. I Juni 2007 
publicerade ministrarna Hägglund och Sabuni en debattartikel på DN-debatt där de beskrev 
sin ambition att inleda en dialog med den socialt inriktade delen av ideella sektorn. Den 6:e 
september fattade regeringen formellt beslut om att inleda en dialog med den socialt inriktade 
delen av ideella sektorn med syfte att åstadkomma en överenskommelse (Spelregler) Under 
Peter Örn utsågs att leda arbetet från regeringens sida. Forum har en central roll i arbetet med 
att ta fram en överenskommelse även om arbete precis påbörjats så är vår bedömning att vi 
kommer att lyckas med att ha framme ett förslag till överenskommelse till den 31:a mars2008 
Under året har vi underhållit de politiska kontakterna med såväl regeringen som oppositionen.  
Detta har skett löpande via möten av olika slag men också via enskilda tillfällen som t.ex 
Almedalen under sommaren. 
 
Vår bedömning är att fler och fler aktörer förstår vart vi strävar, att det inte är en nationell 
detaljreglering utan en principstyrd relation vi vill ha. Och vi bedömer också att fler och fler 
uttalar stöd för spelregelstanken, självklart utifrån sina olika positioner och intressen. 
 
Lobbyarbete mot regering och departement, riksdag, myndigheter och fackliga 
organisationer. 
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kunskaper och fakta i frågor som rör de socialt inriktade frivilligorganisationerna, dess 
förutsättningar, dess roll i samhället och relationerna till det offentliga.  
 
Huvudarbetet för lobbing och åverkan har handlat om att få igång arbetet med Spelregler. De 
frågor och krav som Forum drivit har vi presenterat för Folkhälsominister Maria Larsson, i 
möte med statssekreterarna när de formerade sin arbetsgrupp och i enskilda kontkater med 
politiker och tjänstemän.  
 
Inför den internationella frivilligdagen valde vi att, i en debattartikeln i Dagens Samhälle, 
rikta oss till kommunerna med uppmaningen att påbörja en verklig dialog och samverkan.  
 
Vi har följt frågan om stiftelser och skatt där vi lämnat in ett konkret förslag till ny lag och det 
underlaget har regeringe överlämnat till utredningen som ska vara klara i juni 2009. Vi har 
även följt och debatterat frågan om bullbak, ideellt engagemang när man är sjukskriven och 
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andra hinder och problem som rör det ideella engagemanget och de ideella organisationernas 
förutsättningar. 
 
Spelreglerna lokalt  
Arbetet har under 2007 varit fokuserat till att projektleda Värmdö och Botkyrka kring att ta 
fram lokala spelregler. Det har skett i ett Socialfondsfinansierat projekt. I projektet har det 
skett en inventering av vilka organisationer som bör betraktas som en del av den sociala 
ekonomin i de två kommunerna, dels av vilka kontaktytor som kommunerna har gentemot den 
sociala ekonomin, det har genomförts en undersökning av uppfattningar inom kommunerna 
och de sociala ekonomierna kring roller och behov av kunskapsuppbyggnad. Därutöver har en 
del stöd givits till processen i Botkyrka kommun i att ta fram ett spelregelsdokument. Detta 
bygger på det beslut som kommunstyrelsen där fattade om att inleda en process tillsammans 
med vårt projekts organisationer, om att ta fram en lokal överenskommelse. 
 
Forum har också informerat ett kommunnätverk i Stockholms län om vad spelregler är och 
hur de kan tas fram. 
I och med att den nationella överenskommelsen har börjat ta form så har Forum intensifierat 
sitt arbete med att ta fram förslag till implementeringsstrategier för överenskommelsen på 
lokal nivå. Vi har gjort det inom ramen för ett projekt som vi kallar ”Ideella 
utvecklingscenter”. Projektet är ett samarbetsprojekt mellan Forum och Stiftelsen Cesam.  
Projektet befinner sig ännu på planerings- och finansieringsstadiet 
 
I övrigt följer Forum, via nyhetsflödet, vad som sker runt om i landet med bäring på 
spelregelsfrågor. Vid olika tillfällen kommenterar vi nyhetsflödet, för att på så vis skicka 
signaler i frågor som har bäring på spelregelsprocessen. Med det kontinuerligt ökande antalet 
prenumeranter och antalet besökare på webbplatsen så vet vi att signalerna faktiskt når fram 
till många. Enklast följer man detta via att vara prenumerant på vårt nyhetsbrev. 
 
Almedalen – mellanår med fart 
Forum arbetar för att öka kunskaperna om den ideella sektorn hos makthavare och 
beslutsfattare. En av de viktigaste mötesplatserna för sådan påverkan är den årliga 
politikerveckan i Visby. Vi valde att samverka med Famna, FRII och Ideella Arena för att 
synliggöra de ideella aktörerna bättre. 
 
Forums seminarium i samverkan med västsvenska Handelskammaren handlade om 
erfarenheter från den engelska Compacten och hur andra länder i Europa arbetar med 
samverkan ideellt-offentligt. Syftet var att sätta in idéerna om Spelregler i ett sammanhang 
och stärka processen för en svensk samverkan. Därför hade vi också två små samtalsluncher 
med forskare, politiker och andra nyckelpersoner. 
 
Det andra Forumseminariet handlade om förändringen inom det ideella engagemanget, vilka 
som är engagerade och vilka som inte är det, vad kommunerna tänker och erfarenheter från 
Volontärbyrån. Där medverkade bl a SKL:s ordförande Anders Knape. 
 
På det gemensamma ideella seminariet deltog företrädare från respektive organisation i samtal 
med Integrations- och jämställdhetsminister Nyamko Sabuni. 
 
Vi deltog också i bla SKTF:s seminarium. Alla våra seminarier var välbesökta. 
 



 
  

 
 
 

___________________________________________________________________________________________________________________ 
 

Forum för Frivilligt Socialt Arbete, Hantverkargatan 3F, 112 21 Stockholm  Tfn: 08-651 07 21,  alt. 08-651 07 24  
Fax: 08-652 51 14  E-post: info@socialforum.se  Hemsida: www.socialforum.se  Postgiro: 34 83 70-8 

Bankgiro: 5884-6858  Organisationsnummer: 802018-0488  Ordförande: Eric Edlund.  

4

 
 
EU-arbete 2007 
 
Forum har under 2007 fortsatt sitt arbeta aktivt med EU-frågor. Det huvudsakliga syftet med 
Forums EU-arbete under 2007 har varit att följa och aktivt arbeta med de EU-frågor som har 
direkt koppling till Forums svenska påverkansarbete. Detta har skett genom att Forum fortsatt 
har varit aktivt i relevanta nätverk i Bryssel med representant på plats i Bryssel på halvtid, 
delande av information samt löpande möten kring EU-frågor med kansliet och i Forums EU-
grupp. 
 
De huvudfrågor som Forum arbetat med under året har varit civil dialog (stöd till 
spelregelsarbetet), sociala tjänster (rollen som tjänsteutförare) och social delaktighet och 
integration (koppling till de svenska strategiplanerna).  
 
Under året har Forum bl.a. anordnat ett seminarie om spelregler i andra länder och på EU-nivå 
i Almedalen, presenterat jämförelser av olika dialogmodeller (Folkrörelseforum), debatt med 
EU-ministern om EU-lobbying och ett seminaire om tjänstedirektivet och upphandling. 
Forum har också bidragit med svenska erfarenheter i arbetet på europanivå och olika 
presentationer i bl.a. Bryssel och Paris. Forum har också tagit fram pressmeddelandet och 
positioner kring aktuella EU-frågor samt varit aktiv i NMU (Nätverket mot utestängning). 
 
Under året beslutades att se över hur Forum ska arbeta med EU-frågor i Sverige framöver och 
en ny plan för 2008 har tagits fram som en del av Forums verksamhetsarbete. Engagemanget 
fortsätter men nu med ännu mer fokus på koppling till Forums svenska påverkansarbete. 
 
 
Nordiskt samarbetsforum 
Vi har under 2007 fördjupat vårt samarbete med vår danska motsvarighet, Raadet för frivilligt 
socialt arbete. Norge har under året representerats av Frivillighet Norge. Vi har under 2007 
haft 4 halvdagarsmöten i Köpenhamn. 
 
 
Konferenser och Möten 
Forum har genomfört fem frukostmöten med teman som ”Ideella sektorn som utförare av 
offentliga uppdrag?”, ”Ger social ekonomi möjlighet att gå från utanförskap till 
arbetsmarknad?”, ”Vad gör jag när drevet går?”, ”Europas sociala modell och den svenska 
verkligheten”, ”Ideella organisationer - medelklass som klonar sig själv?”. Frukostmötena har 
genomförts i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan. Vi har samlat c:a 125 personer 
till frukostmöten. 

Forum har genomfört en större konferens och det är ”D – som i demokrati och dialog” den 13 
mars. Temat var ”Från tryckkokare till bubbelpool” och det handlade mycket om socialt 
utanförskap. Konferensen lyfte, genom sin blandning av deltagare och utställare samt 
diskussionsämnen, framväxten av en något bredare bild av idéburen socialt inriktad sektor. En 
bild som innefattar inte bara folkrörelse och frivillighet utan också socialt företagande och 
nykooperation. Detta var ett samverkansprojekt med Kvinnoorganisationernas 
samverkansorgan i alkohol och narkotikafrågor, Sveriges landsråd i alkohol och 
narkotikafrågor, Rainbow Sweden.  
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Forum genomförde 2 medlemsmöten i november då hälften av medlemsorganisationerna var 
med i det första och hälften i det andra mötet. Ämnena var dels överenskommelsen med staten 
och dels Forums kommande verksamhetsinriktning. 

Folkrörelseutredningen 
Göran Pettersson har deltagit i utredningens referensgrupp under 200. Referensgruppen har 
sammanträtt vid 3 tillfällen och arrangerat 4 tematiska seminarier.  
Utredningen lämnade sitt slutbetänkande den 30 september 2007.  
 
Nyhetsbrevet 
Under år 2007 gav Forum ut 20 digitala nyhetsbrev vilket är 7 fler än året innan. Skälet till 
ökningen var att vi under slutet av 2006 bytte utgivning så att brevet kommer varannan vecka 
istället för 1 gg/månad.  
Prenumerantsituationen har utvecklats mycket positivt under året. I slutet av 2007 hade 
nyhetsbrevet 2400 aktiva prenumeranter vilket är nästan 2,5 gånger fler än vid årsskiftet 
2006/2007!  
Årets utvärdering av nyhetsbrevet visade att läsarna fortsatt är mycket nöjda! 99% av våra 
prenumeranter anser att brevet är bra, att innehållet är viktigt, relevant och trovärdigt. 
Kommentarer som ”Sveriges bästa nyhetsbrev” ser vi som högt beröm. Även i år säger 70% 
av mottagarna att de förmedlar brevet vidare, och 25% av dem säger att de gör detta 
regelbundet. Prenumeranterna har också massor med önskemål om vilket innehåll som borde 
finnas i brevet, och de har dessutom ställt många frågor kring hur nyhetsbrevet görs, och vilka 
nyhetsvärderingar vi gör. Flera av förslagen är dock svåra att genomföra då de kräver en 
mycket större arbetsinsats än vad vi idag har ekonomiskt utrymme för.  
Nyhetsbrevet är arbetskrävande, och tar mycket arbetstid. Under 2007 har det också skett en 
radikal ökning av arbetsinsatsen, eftersom mängden medial information om vår sektor ökar 
dramatiskt. Vi har under de senaste åren använt samma sökord för att fånga upp den mediala 
rapportering som sker om sektorn, men antalet träffar har ökar kontinuerligt. Redan under 
2006 såg vi en dubblering av antalet artiklar, till 750 st inför varje nyhetsbrev. Under 2007 har 
den ökningen istället förändrats till en explosion! Inför varje nyhetsbrev (dvs varannan vecka) 
går vi idag igenom 1500 artikelträffar. Arbetsinsatsen för nyhetsbrevet har alltså fyr-dubblats 
på två år.  
 
Besökare på www.socialforum.se 
Antalet besökare på Forums sajt har ökat radikalt varje år, och även för 2007 kan vi visa en 
mycket positiv utveckling. Antalet besökare varierade mellan 14 500 och 23 000 under 2007, 
med ett genomsnittet på över 17 000! Redan år 2006 såg vi en ökning med 5600 besökare per 
månad, och till vår glädje kan vi se att siffrorna är lika höga år 2007 – fortfarande 5600 fler 
besökare per månad. Under hela året har Forums hemsida därför haft 205 500 besök! 
Figuren nedan visar den dramatiska ökningen av besökare på sajten sedan starten 2004.  
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Under 2007 startade vi också en ny sektion på hemsidan där vi samlar de mer generella möten 
som sektorn har. Den delen av hemsidan har haft över 1000 besökare på ett halvår, vilket är 
mycket positivt med tanke på att avdelningen är så ny. Materialet på den sidan här bygger i 
hög grad på att nyhetsbrevets läsare förmedlar tips till oss, om intressanta konferenser och 
möteplatser. Under 2007 fick vi in 94 sådana tips.  
 
Underlag till spelregelsdiskussioner 
Hösten 2007 präglades av de diskussioner som Forum förde med regeringen inom Dialogen 
med Ideell sektor. Genom att analysera nyhetsbreven tog vi fram ett dokument som blev ett 
viktigt underlag i diskussionerna. Regeringen valde att förmedla ut detta bidrag till alla 
medverkande aktörer i processen. Vårt underlag gav ett antal exempel på svårigheter som de 
ideella organisationerna möter inom nedanstående områden:  

• Nya utmaningar och förutsättningar – välfärd i förändring 
• Olika relationer och regler för olika ideella verksamheter lokalt 
• Ideella organisationer som tjänsteleverantörer – hur fungerar det? 
• De ideellas perspektiv och kompetens i Lissabonprocessen 
• Ideella organisationers arbete med flyktingar, ensamma äldre och arbetsträning – 

ensidiga beslut eller samverkan? 
• Volontärer i offentlig verksamhet – i offentlig regi? 
• Hinder för ideellt engagemang om man är sjukskriven, förtidspensionerad, har 

försörjningsstöd eller är arbetslös 
• Förbud mot bullförsäljning i kyrkan  
• Ny tolkning av ändamålen vid beskattning av stiftelsernas utdelning till ideella 

verksamheter 
• Ideer om krisberedskap genom rekrytering och registrering av volontärer och 

kompetens 
• Konfessionsinriktning eller ej? 
• Röst/och eller service 
• Ideella som får otypiska pengar från näringslivet 
• Organisationer som blir alltmer som företag eller annat 

 
Pressmeddelanden och artiklar 
Området pressmeddelanden och artiklar är ett svagt område för Forums under 2007. Under 
året gick Forum ut med 11 st pressmeddelanden via Newsdesk. I jämförelse med föregående 
år var det 4 färre.  
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Att vårt material väcker journalisters intresse vet vi genom att våra pressmeddelanden under 
2007 lästes av i genomsnitt 825 journalister per månad. Det är en radikal ökning jämfört med 
år 2006 då siffran låg på 391 st. Det här gör att vi under 2007 hade närmare 10 000 
journalister som tittade på vårt material.  
Trots detta har vi inte lyckats få något stort genomslag i nationell media. Under 2006 finns 
Forum bara nämnt 26 gånger i nyhetsmedia! Det är en radikal minskning från föregående år 
då 42 artiklar skrev om oss. Under 2006 fanns vi också med i flera stora rikstäckande 
tidningar, vilket inte skedde under 2007. Under hösten 2007 lade vi en hel del kraft på en 
debattartikel i Dagens Samhälle, vilken vi också fick in. Tyvärr väckte den inte en bredare 
medial debatt, och genererade därför inte ett större antal träffar.  
 
Informatörsmöte  
Under 2007 genomfördes två informatörsmöten, enligt plan. På våren genomförde vi 
tillsammans med riksdagens informatören en heldag i riksdagskunskap. Seminariet var 
mycket uppskattat och över 40 personer deltog. Utvärderingen säger att deltagarna var mycket 
nöjda, och Forum har fått flera förfrågningar på att upprepa detta.  
Under hösten genomfördes ett seminarium kring ”Nytt medielandskap – nya arbetsformer”. 
11 deltagare kom, och utvärderingen av seminariet var bra.  
 
 
BEDA 
Projekt BEDA inleddes under 2006, då Forum fick medel av Delegationen för kvinnors 
organisering och jämställdhet. 16 adepter följde programmet till slut, vilket var en minskning 
enligt plan, då flera hoppade av under inledningen.  
Under 2007 genomfördes 8 träffar med BEDAs adepter och mentorer. Personalnätverket hade 
större svårigheter och endast 2 möten till genomfördes (1 mindre än plan).  
Projekt BEDA resulterade bland annat i 2 handböcker, en genomlysning av jämställdheten 
inom de ideella organisationerna med social inriktning. 
Deltagarnas utvärderingar var mycket positiva, och Forum har fått ett antal förfrågningar 
kring fler liknande arrangemang. Av ekonomiska skäl har detta inte varit möjligt.  
 
 
 
Volontärbyrån  
 
Förmedling 
Under 2007 var målet att totalt ha förmedlat 13 339 volontärkontakter till totalt 698 
organisationer som ska har registrerat sammanlagt 3074 volontäruppdrag.. Resultatet blev per 
den 31/12 2007, 13 474 volontärkontakter och sammanlagt 2999 volontäruppdrag. 
Utav dessa låg 57,6% av uppdragen och 76% av intresseanmälningarna i Stockholm. 
 
PR- och informationsinsatser 
Målet för 2007 var att delta på 12 informationsmöten/seminarier/mässor, vilket överträffades 
då Volontärbyrån deltog på 33 sådana tillfällen, både på riks- och lokalnivå.  
 
Volontärbyrån har synt i olika mediasammanhang vid 83 tillfällen under året.  Volontärbyrån 
har fått störst genomslag i pressartiklar, då det skrivits om Volontärbyrån vid 77 olika 
tillfällen. Volontärbyrån har synts i TV och radio vid 6 olika tillfällen, då både i riks- och 
lokalmedia.  Media har bearbetats aktivt i samband med att Volontärbyrån förmedlade den 10 
000e volontären, 5-årsdagen, lansering av samarbete med Sollentuna samt den internationella 
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frivilligdagen. Det totala mediagenomslaget för Volontärbyrån har varit något högre 2007 
(83) än 2006 (62).    
 
Volontärbyrån har skickat ut en årlig enkät till volontärer och frivilligorganisationer.  
Glädjande att se är att  86% av volontärerna kan tänka sig att använda Volontärbyrån igen för 
att söka fler uppdrag och 83% av frivilligorganisationerna har för avsikt att använda sig av 
Volontärbyrån framöver. 
 
I samband med frivilligdagen har Volontärbyrån haft biovisning för volontärer i Stockholm 
samt delat ut biobiljetter till volontärer runt om i landet. 
 
 
Nationellt kansli 
Målet för 2007var att säkra finansieringen för det nationella kansliet så att Volontärbyrån kan 
fortsätta förmedla kontakter i hela landet. Under våren 2007 skickade vi brev till regeringen 
och övriga inom riksdagen som vi tidigare varit i kontakt med ang. nationell finansiering. Det 
blev klart att ärendet ligger på Socialdepartementet  där vi också hade möte. Tillsammans med 
Forum blev vi även inbjudna till Folkhälsoministerns möte med alla generaldirektörer inom 
Folkhälsoområdet. Under hösten kom både kulturministern och integrationsministern till vårt 
Öppna Hus. Ett planerat möte med integrationsministern blev istället med dennes 
politiskesekreterare. Material om Volontärbyrån överlämnades också till Peter Örn, 
regeringens sakkunniga. 
 
 
Vi har även fortsatt att etablera samarbeten med kommuner, enligt nedan. 
 
Sedan april 2007 medverkar Volontärbyrån i ett treårigt pilotprojekt tillsammans med 
Svenska kyrkan, Luleå Stift. Volontärbyrån i Svenska kyrkan vill skapa ett verktyg som 
konkretiserar medlemsengagemanget och ökar delaktigheten i det lokala församlingslivet. 
Den långsiktiga målsättningen är att detta ska bli ett enkelt verktyg, tillgängligt för varje 
församling inom hela Svenska kyrkan. 
Vi fortsatte även arbetet tillsammans med Forum för Frivilligt Socialt Arbete på att säkra 
varumärkesskyddet för Volontärbyrån. 
 
Volontärbyrån fortsätter att ge volontärer och frivilligorganisationer support inom 48 timmar. 
För att utöka servicen till de frivilligorganisationer som använder VB har webbplatsen 
kontinuerligt uppdaterats med ny funktionalitet och information samt skickat 4 nyhetsbrev till 
organisationerna. 
 
Nationell lansering och finansiering genom kommunsamarbeten 
Den nationella lanseringen sker på flera nivåer. Parallellt med finansieringsarbetet arbetar vi 
med att öka kännedomen hos allmänhet och frivilligorganisationer i hela landet om att de kan 
komma i kontakt med varandra genom Volontärbyrån, enligt strategin som beskrevs ovan. 
 
Omförhandling har skett med samtliga kommuner Stockholm, Uppsala, Växjö, Upplands 
Väsby, Burlöv, Kävlinge, Lomma, Staffanstorp och Svedala.. Under året som gått har vi 
avslutat samarbetet med Karlskrona kommun pga neddragningar inom kommunen och startat 
samarbete med Sollentuna kommun.  
En nätverksträff för de ansvariga I samarbetskommunerna arrangeradess under året.  
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Stockholms lokalkontor 
Under 2007 var målet att i Stockholm totalt ha förmedlat ytterliggare 2300 volontärkontakter. 
Målet var också att 20 nya frivilligorganisationer skulle registrera uppdrag. Vidare var målet 
att totalt 500 nya uppdrag skulle registrerats av samtliga frivilligorganisationerna baserade i 
Stockholm. Förmedlingen i Stockholm av antalet volontärer har ökatmot de uppsatta målen 
2783 mot målet 2300. Däremot har ett något mindre antal uppdrag registrerats än förväntat 
(393 mot 500).  
 
 
En fortsatt stor support via telefon och mejl med organisationerna har också varit prioriterat 
under året där Volontärbyrån  kan se skillnaden genom bättre och tydligare formulerade 
uppdrag.   
 
Mål för 2007 var också att ha möte med styrgruppen 3 gånger/år. Detta har skett 2 gånger, 
dels i juni, dels i november.  
 
 
Utbildning i volontärsamordning och arena för erfarenhetsutbyte 
Under 2007 genomfördes 4 temakvällar i Stockholm och en i Upplands Väsby för bl a 
volontärsamordnare. Utfallet var bra och de som deltog tyckte att man fick inspiration till sitt 
arbete.  
Tre grundutbildningar genomfördes, två i Stockholm och en i Göteborg. Två utbildningar som 
var beställdaes av kommuner ställdes in pga för få deltagare pga för lite förankring och 
information på de aktuella platserna.  
 
Under året genomfördes även skräddarsydda utbildningspass på uppdrag av 
frivilligorganisationer: 
Kurs i kyrkan – Att leda ideella, Folkhögskolekurs i kyrkan – att leda ideella medarbetare, 
Ombuden inom Svenska kyrkans Lutherhjälpen och Svenska kyrkans mission, SKRs 
tjejjoursutbildning, ROKS konferens för anställda och ordförande. 
 
 
 
Företagssamarbeten 
Volontärbyråns företagssamarbeten innebär att Volontärbyrån skräddarsyr sin webblösning 
till företagen så att anställda på företag kan söka volontäruppdrag via denna.  Målet 2007 var 
att: 

- Bibehålla överenskommelsen med Skandia, If och Banco 
- Etablera ytterligare 3 företagssamarbeten, för att nå en intäkt på minst 750 000  exkl 

moms.  
 
Skandia och If har förlängt sina överenskommelser, medan Banco valt att skjuta upp beslutet 
(med stor sannolikhet pga en fusion med Barclays Bank).  Vi har etablerat ett nytt 
företagssamarbete med Accenture där vi genomfört ett gruppuppdrag samt ska skräddarsy vår 
webblösning.  
 
Under våren 2007 gjordes en satsning för att nå företag. Vi gjorde 16 företagsbesök samt att 
65 företag fick information via mejl eller telefon. Volontärbyrån lyfte också frågan om 
företagsvolontärprogram i media. Företagen har dock en lång beslutsprocess, varför det varit 
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svårt att knyta nya samarbeten. Under hösten 2008 beslutades att ej arbeta proaktivt med 
företag, utan snarare reaktivt. 
 
Under 2007 fanns följande pro-bono partners: David Wennergren/ IT-utveckling, Roger 
Persson/IT-avdelningen, Marianne Ahlgren /PR-stöd, Retriever/pressbevakning. Reklambyrån 
Super valde att avsluta sitt avtal med oss under 2007 pga pressat ekonomiskt läge. 
 
Att driva föreningen 
Forum har under 2007 haft 4 medlemsmöten,  
 
Styrelsen för Forum har haft 5 sammanträden under året.  
Styrelsemötena har förberetts av styrelsens presidium som sammanträtt vid 5 tillfällen. 
 
Medlemsorganisationer i Forum för Frivilligt Socialt Arbete under 200 
Forum har under 200 haft 34 ordinarie medlemmar och 9 associerade medlemmar. 
Antalet ordinarie medlemmar har ökat med 2 medlemmar, Riksförbundet Majblomman och 
föreningen Extra Kompis. Forum har dessutom fått tre nya associerade medlemmar SKTF, 
Järfälla Kommun och företaget MISA. 
 

1. Brottsofferjourernas Riksförbund 
2. Civilförsvarsförbundet 
3. Diakonistiftelsen Samariterhemmet 
4. Fenix Självhjälpscenter och Frivilligcentral 
5. Frälsningsarmén 
6. Föreningen FVO 
7. Föreningen Extra kompis 
8. Föreningen för hörselskadade och döva barn med familjer – riks 
9. Föreningen Styvmorsviolen 
10. Hela Människan 
11. Individuell Människohjälp 
12. IOGT-NTO 
13. Jourhavande Medmänniska 
14. KFUK och KFUM Riksförbund. 
15. Lions Clubs 
16. LP-verksamheten 
17. Majblommans Riksförbund 
18. Riksförbundet Barnens Rätt i Samhället 
19. Riksförbundet Frivilliga Samhällsarbetare 
20. Riksförbundet Sveriges fritids- och hemgårdar 
21. Riksorganisationen för Kvinnojourer och tjejjourer i Sverige 
22. Rädda Barnen 
23. Sensus Studieförbund 
24. Sociala Missionen 
25. Studieförbundet Vuxenskolan 
26. Svenska Kyrkan 
27. Svenska Röda Korset 
28. Sveriges Blåbandsförbund 
29. Sveriges Frikyrkosamråd 
30. Sveriges Invandrare mot Narkotika 
31. Sveriges Kvinnojourers Riksförbund 
32. Sveriges Makalösa Föräldrar 
33. Viljans Frivilligcentral 
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34. Våga Värna Varandra 
 
Associerade medlemmar 2007 

1. Järfälla kommun 
2. Sollentuna kommun 
3. Stockholms stad 
4. Norrköpings Kommun 
5. Södertälje kommun 
6. Nacka kommun 
7. Värmdö kommun 
8. SKTF 
9. MISA 
 

Statliga bidrag 
Forum har sedan sin verksamhets start, 1994, fått statliga bidrag. De första tre åren var det c:a 1,5 
miljoner per år från dåvarande Civildepartementet och Socialdepartementet. Följande år har bidragen 
sökts från Socialstyrelsen. Bidragsutvecklingen de år som bidrag utbetalats ser ut som följer: 
 
2001 2002 2003               2004               2005             2006              2007
      
  
750tkr 1 100tkr          1200tkr          1400 tkr        1500tkr          1800tkr 1900tkr 
 
För Forum för Frivilligt Socialt Arbete 
 
Stockholm 20080423 
 
________________________________ 
Eric Edlund, ordförande 
 
________________________________ 
Margaretha Svensson-Paras, vice ordförande 
 
_______________________________ 
Ylva Preutz Papantoni 
 
_______________________________ 
Peter Larsson 
 
_______________________________ 
Björn Frändegård 
 
_______________________________ 
Kristina Båth - Sågänger 
 
_______________________________ 
Carina Ohlsson 
 
_______________________________ 
Kathy Gyhlesten 
 
_______________________________ 
Liisa Jönsson Rickäng 
 


